

我省今年普通高校招生网报志愿时间排定

# 填报志愿分四个阶段

本报讯(记者 张晓丽)6月24日,省招考中心发布消息,我省今年普通高校招生网上填报志愿将在成绩公布后进行,考生填报志愿工作分四段进行。

6月27日8时至28日18时,填报艺术本科提前批、普通本科提前批(A、B、C段)志愿。

7月2日8时至7日18时,填报艺术本科批、体育本科批、普通本科批志

愿。

7月25日8时至26日18时,填报艺术专科(高职)提前批、普通专科(高职)提前批志愿。

8月10日8时至13日18时,填报

艺术专科(高职)批、体育专科(高职)批、普通专科(高职)批志愿。

考生需严格按照公布的时间安排填报志愿,逾期将无法填报当批次志愿。



6月24日,太原古县城内,游人品美食赏非遗。 王韵菲 摄

## “流动博物馆”走进社区

本报讯(记者 陈辛华)6月24日,迎泽桥西社区党群服务中心人头攒动,一场特别的“文化约会”正在进行。太原市博物馆基本陈列“锦绣太原历史文化展”,首次以流动展形式走进社区,让社区居民零距离感受家乡历史文化。

在展览区域,太原的厚重历史在方寸间徐徐展开,高清历史图景展板按照展厅展线有序陈列,无声地讲述着这片土地的沧桑变迁。从晋阳古城的烽烟兴衰,到霸府别都的高光时刻,再到明清晋商纵横四海的传奇,居民们沿着时间脉络漫步,沉浸于家乡绵长而辉煌的文化长河之中。

现场热度最高的,是博物

馆专业讲解员带来的深度解读。讲解员王文君以通俗生动的语言,为居民们揭示展品背后的风云际会与生活细节。居民们不时抛出心中疑问,讲解员则耐心释疑解惑,互动热烈,历史知识在问答间变得鲜活而亲切。

精彩的讲解之后,一件精美的文物复制品——青花“内膳所造”款龙纹碗成为焦点。讲解员介绍了晋王府的建成以及扩建太原府的历史知识,大家纷纷加入交流和互动,讨论起来他们童年时太原城市的景象,感慨时代的发展。讲解一结束,“瓷器纹饰书签创作”活动展开,在志愿者和工作人员指导下,居民拿起画

笔,在书签上挥洒创意,将刚刚了解到的历史纹样转化为自己独一无二的艺术作品。“这个活动太棒了,既学了知识,还能把‘龙纹’带回家。”一位居民开心地展示着自己的作品。

本次在迎泽桥西社区设置的展览将持续至7月1日,周边居民可前来感受这份独特的“家门口的文化福利”。暑假期间,“锦绣太原历史文化”流动展将走进更多社区,将博物馆的珍藏故事与互动体验,源源不断地送至居民身边,尤其是为暑期中的孩子们开启一扇触摸历史、热爱家乡的窗口。

## 尖草坪区举办亲子诵读活动

本报讯(记者 刘志刚)近日,尖草坪区妇联联合区双语实验小学举办“锦绣城 幸福家”亲子诵读活动,为亲子搭建情感交流平台,深化传统文化教育,传递社会关爱。

本次活动以“经典润心田”为主线,通过亲子共读、爱心帮扶等形式展开。5组参与家庭在领读者的引导下,精彩演绎了《让我们一起成长》《家风颂》《爱和梦想》《英雄》等经典篇目,将诵读

与情景表演巧妙结合。其中,由班主任“爱心妈妈”结对帮扶的困境儿童及其母亲组成家庭,以手语配合普通话深情朗诵《妈妈,您知道吗?》,真挚的情感深深打动了全场观众,生动展现了帮扶家庭间温暖的情感纽带。

活动还设置了赠书环节,向参与家庭赠送了共读书籍,并倡导制订家庭阅读计划。据悉,参与活动的帮扶家庭将持续开展结对阅读活动,通过

“每月共读”“心得分享”等形式深化帮扶内涵。

“活动既培养儿童阅读习惯,又以亲子互动促进家校共育,更让困境儿童感受到了社会大家庭的温暖。”尖草坪区妇联相关负责人表示,区妇联将持续开展形式多样的诵读活动,以文化浸润心灵、用爱心传递温暖,为构建和谐家庭关系、营造浓厚阅读氛围提供生动实践。

城管部门现场督办破解难题

## 回填压实坑槽 路面恢复平整

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张李平)6月24日从市城管指挥中心了解到,通过多方联动、现场督办,该中心成功解决了一起因道路产权争议导致的路面坑槽问题,保障了市民出行安全,展现了城市管理的担当与效率。

5月17日,该中心运管服平台信息采集员巡查发现,小店区黄陵路与南环高速交叉口往南40米路西的机动车道上,有一处约3平方米大小、深10厘米的路面坑槽,给过往车辆通行带来安全隐患。由于该路段地处两区交界,产权一直未明确,导致问题久拖不决。

为尽快消除安全隐患,保障市民出行安全,6月20

日,该中心启动疑难案例处置机制,将该案列为重点督办事项,派出督查员赶赴现场应急处理。督查人员顶着烈日,走访周边商户和居民,详细了解该路段情况。经多方调查,最终查明问题根源:该处坑槽系几年前坞城南路道路改造时,路边一停车场临时开设出入口,门口道路也为该停车场自行修建。大门拆除后,路面未及时恢复,长期受车辆碾压形成坑槽。

找准症结后,督查员立即与停车场负责人沟通协调,明确责任,督促其履行修复义务。在城管部门监督下,停车场迅速组织人员施工,3日内完成坑槽回填压实作业,路面恢复平整,彻底消除了通行隐患。

渤海银行太原分行  
纵深推进“普及金融知识万里行”活动

## 精准守护“一老一少一新” 群体金融安全

近日,渤海银行太原分行组织开展2025年度“普及金融知识万里行”活动,以“保障客户权益,乐享安心生活”为活动主题,通过“线上+线下”立体化宣教网络,靶向服务老年人、青少年及新市民群体,累计触达超40万人次。

### 关爱“银发群体”

针对老年人,该行联合街道、社区打造“银发金融课堂”。在太航社区创新采用“爱心义剪+直播宣讲+现场互动”三合一模式,通过典型案例解析“养老项目诈骗”“保健品虚假宣传”等常见骗局,同步开展手机银行安全操作教学;深入城中村开展普惠金融政策宣讲,现场吸引逾千名老年居民参与,互动咨询量达300余人次。

### 守护“青春赛道”

高考期间,该行在部分考点周边设立“高考加油站”,为考生及家长提供休息

区、文具套装及防暑用品等10余项便民服务。同时开展“毕业季防诈小课堂”,针对“高考改分”“内部录取”“旅游分阶陷阱”等骗局开展案例警示,现场累计发放相关金融安全资料2000余份,助力构筑校园反诈“防护墙”。

### 服务“新市民群体”

针对建筑、餐饮等行业新市民工作时间碎片化特点,该行组建“流动金融宣讲团”,深入工地、商圈及社区开展“嵌入式”宣教。围绕个人信息保护、电信诈骗识别、征信修复骗局防范等内容,特别增设农民工依法维权专题讲解,累计发放《理性维权金融指南》5000余份,覆盖从业群体逾1.2万人。

本次活动通过分层分类的精准服务,既展现了金融机构在消费者权益保护中的主体责任,也为不同群体构建了个性化的金融安全防护网,获得社会公众的广泛认可。

孙耀星